

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ◆ № 120 (8272) ◆ Среда, 31 июля 1985 года ◆ Цена 3 коп.



СДАТЬ В СРОК

цех гальванических покрытий третьего корпуса «Атоммаша» — таков девиз соревнования коллектива второго участка СМУ-9 «Заводстрой».

С опережением графика ведет здесь кирпичную кладку перегородок бригада Д. М. Силинского. Она работает в тесном сотрудничестве с передовым коллективом из «Отделстрой» — бригадой Т. С. Петренко, которая делает антикоррозийное покрытие ферм и ведет штукатурные работы.

ЧТО НИ ПОРУЧИ

электрику СМУ-18 «Промстрой-2» Владимиру Викторовичу Белину, обязательно выполнит в срок и качественно.

Так в коллективе говорят о человеке, которому поручили недавно возглавить бригаду.

За высокие показатели в труде В. В. Белин неоднократно поощрялся руководством СМУ и управления строительства. В ответ на это Владимир Викторович стал работать еще

лучше, его коллектив все прочнее становится на позиции правофланговых соревнования, посвященного XXVII съезду КПСС.

И. ИВАНISOV,
секретарь комсомольской организации «Промстрой-2».

ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ

всегда находится кандидат в члены КПСС водитель АТХ-3 автотранспортного управления Сергей Иванович Ламтев. За это ценят его у нас. Потому и поручили Сергею Ивановичу возглавить коллектив, который сейчас работает методом бригадного подряда и отлично справляется с поставленной задачей.

Ударник коммунистического труда не раз выходил победителем соревнования в честь 40-летия Великой Победы и сейчас — в честь XXVII съезда КПСС. Он много делает для того, чтобы в коллективе креп дух настоящего трудового соперничества.

Много времени у С. И. Ламтева отнимают общественные дела — он депутат Красноярского сельского Совета. Но выполняет он эти обязанности честно и добросовестно, показывая и тут пример коммунистического отношения к делу.

П. КОНЬКОВ,
секретарь парткома автотранспортного управления.



Станислав Архипов трудится сварщиком-ручником в бригаде Н. Головина из цеха корпусного оборудования «Атоммаша». Он постоянно перевыполняет нормы выработки на 30—40 процентов, добиваясь при этом высокого качества. Экономно относится к расходу сырья, материалов, электроэнергии.

Фото А. Бурдюгова.

ТРУДОВОЙ ВЗНОС

ций». А дело вот в чем. Начальник цеха транспортно-технологического оборудования, где сейчас трудятся ребята, обратился к бригадиру Геннадию Моисеенко из соседнего термолитейного цеха: помогите маладить электрошлаковую сварку. Вот с того времени Владимир Лопатин и нынешний комсорг бригады Евгений Борцов зачастили в ЦТТО. Да здесь и остались. Так родился новый коллектив. А уже через несколько месяцев Моисеенко и с гордостью, и с шутивым беспокойством говорил своим: «Как лопатинцы разогнались. Подтянулись, ребята, а то «дочерняя фирма» нас обставит!»

Но шутки в сторону. В заводском соревновании комсомольско-молодежная бригада В. Лопатина сегодня признанный лидер, победитель вахты в честь 40-летия Великой Победы. В бригаде — 12 сварщиков. Люди все

молодые, но традиции хорошие уже успели завести. Владимир Федосеев, например, рационализатор и в этом году бригада «запустила в производство» три его предложения.

— Пока экономисты эффект считают, мы его на практике выявим, — решили ребята.

После армии вернулись в бригаду Алексей Юдин и Виктор Никитин. А осенью сварщики готовятся проводить на службу Сергея Полударова.

— Отслужишь, и снова к нам, — напутствуют его.

Дел много у комсомольско-молодежной. Вот задумали закрепить за собой термолитейку, чтобы термообработка была «своя». Помогают на монтаже, убедили начальство и скоро основана бригада новой техникой.

Ю. ПАШКОВСКАЯ,
инструктор комитета комсомола объединения.

Вносите предложения

4 сентября 1985 года состоится III сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов 19 созыва, на которой будет обсужден вопрос «Отчет о работе исполнительного комитета Волгодонского городского Совета народных депутатов за период с марта 1984 года по сентябрь 1985 года».

Исполком городского Совета обращается к вам, волгодонцы, с просьбой принять активное участие в подготовке сессии, прислать свои пожелания, критические замечания по обсуждаемому вопросу. Поступившие замечания и предложения будут внимательно рассмотрены и учтены при подготовке сессии.

В горькоме КПСС

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о работе администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций пассажирского автотранспортного предприятия и автоколонны № 2070 по укреплению социалистической дисциплины труда в коллективах в свете требований постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины» и постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Бюро горькома КПСС отметило, что в этих организациях проводится определенная работа в данном направлении, в результате чего в первом полугодии в сравнении с соответствующим периодом прошлого года сократилось число рабочих дней, потерянных из-за отпусков с разрешения администрации, число прогульщиков и случаев попадания работников в медвытрезвитель. Вместе с тем отмечено, что здесь по-прежнему много случаев нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, велика текучесть кадров. Это прямо влияет на результаты работы предприятий. Так, коэффициент использования автопарка автоколонны № 2070 составил в первом полугодии 0,55, а в пассажирском автопредприятии — 0,654.

Недостатки в работе по укреплению трудовой дисциплины, борьбе с пьянством и алкоголизмом явились результатом того, что партком и партбюро этих предприятий не проявляют должной настойчивости в выполнении собственных постановлений, рекомендаций горькома КПСС.

Бюро горькома КПСС обязало партком пассажирского автотранспортного предприятия и партбюро автоколонны № 2070 оперативно разрабатывать мероприятия по устранению отмеченных недостатков с тем, чтобы обеспечить высокую трудовую дисциплину на предприятиях и образцовый общественный порядок.

Бюро рассмотрело также вопрос «О работе партийного комитета химзавода имени 50-летия ВЛКСМ по выполнению постановления бюро горькома КПСС по проведению аттестации и паспортизации рабочих мест, как одного из направлений научно-технического прогресса». Отметив, что определенная работа парткомом и аттестационной комиссией проделана (аттестовано 938 рабочих мест); бюро указало и на ряд недостатков. Партком не наладил агитационно-пропагандистское обеспечение аттестации. Об этом говорят, в частности, результаты анкетирования: об аттестации вообще ничего не знают 15 процентов рабочих, большинство остальных смутно представляют, что это такое, лишь 2 процента работающих узнало об аттестации от партгруппиров. Наглядная агитация по этому направлению научно-технического прогресса отсутствует, соревнования среди рабочих на лучшую организацию своего рабочего места нет, не утверждено положение о моральном и материальном поощрении работников, внесших наибольший вклад в рационализацию рабочих мест. Постановление бюро горькома КПСС нацеливает коммунистов химзавода на устранение недостатков.

За неудовлетворительную работу по подготовке жилого фонда к зиме и безответственное отношение к письмам и жалобам трудящихся бюро горькома КПСС освободило от занимаемой должности управляющего производственно-эксплуатационным трестом горисполкома А. В. Богаткова.

Подготовка к зиме

На днях в городе состоялось совещание под председательством секретаря обкома КПСС Н. П. Кравченко, которое обсудило вопрос о подготовке к зиме предприятий, организаций и жилого фонда города. В работе совещания приняли участие заместитель министра энергетики и электрификации СССР А. Н. Семенов, заведующий отделом обкома КПСС И. Ф. Васильев, заместитель председателя облисполкома В. А. Мартыненко, первый секретарь горькома КПСС А. Е. Тягливый, председатель исполкома горсовета В. А. Черножуков, руководители областных ведомств, предприятий и организаций города.

Совещание отметило, что в целом по городу работа по подготовке к зиме ведется неудовлетворительно. Принято к сведению заявление начальника «Ростовэнерго» Ф. А. Кушнарева, что работы по подготовке к зиме ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2 будут выполнены к 15 октября 1985 года. Приняты к сведению также заявления начальника производственного объединения «Облгаз» Г. А. Сомова в том, что недостатки по снабжению газом населения, имевшие место в прошлом отопительном сезоне, в этом году не повторятся, и П. П. Швыдкого («Ростовспецстрой») о том, что совместно с трестом «Волгодонскэнергострой» они закончат работы по газификации юго-западного района до 12 сентября этого года.

Совещание обязало «Ростовавтодор» (т. Щербакова) до 5 августа этого года произвести ремонт автодорог Ростов—Волгодонск, сделать автодорогу от мясокомбината до поселка Красный Яр.

Принято к сведению также заявление заместителя генерального директора производственного объединения «Атоммаш» В. Л. Гришина, что до 15 сентября будут закончены работы по подготовке к зиме жилого фонда «Атоммаша».

Совещание обязало трест «Волгодонскэнергострой» закончить строительство и ввести в эксплуатацию в третьем квартале очистные сооружения воды и канализации.

„Приходите к нам семьей“

Так назывался вечер, проведенный центральной библиотекой совместно с отделом ЗАГСа в канун рождения города.

Звучит песня «Обручальное кольцо». Читальный зал библиотеки красочно оформлен. На стенах плакаты с народными пословицами, поговорками, присказками. Стенды с изделиями макраме, вязания на спицах и крючком, вышивками. На столах вазы с цветами, самовары и ароматные пироги. Радужные хозяева

приглашают гостей в зал.

На вечере встретились семьи с разным стажем супружеской жизни. Но основными гостями были молодые и члены будущих семей нашего города. Это А. В. Илюхин, бурливый «Гидроспецстрой» и И. А. Сундакова крановщица «Атоммаша», С. С. Мазанинов, машинист экскаватора СУМР-1 и С. М. Казакова, машинист башенного крана. Молодая семья Ваевых — Любовь Михайловна, инструктор комитета ВЛКСМ и Сергей Николаевич, прораб и многие другие.

— Дорогие друзья! — открывает вечер старший библиотекарь Н. В. Кузнецова, — вы начали новый этап своей жизни — стали мужем и женой. Позади детство и отрочество, впереди — самостоятельная взрослая жизнь — долгая, радостная, но не всегда легкая, — упорное и терпеливое решение каждодневных задач, порой с множеством неизвестных.

Мы, библиотечные работники, хотим помочь вам пройти этот путь без больших трудностей и

ошибок. Поэтому мы собрали в этом зале для вас книги известных писателей, ученых, педагогов, врачей, юристов, журналистов и родителей многодетных семей, которые под скажут вам, как лучше строить отношения в семье, на что обращать внимание, чего избегать.

Интересный обзор по книгам об этике семейных отношений провела старший библиограф А. М. Гречко. О том, как правильно, с наименьшими затратами скомпоновать гардероб молодой семьи, что такое ансамбль в одежде, что такое мода, как правильно и со вкусом одеться рассказала художник-модельер Н. М. Дрич. Повар ресторана «Волгодонск» А. А. Аксандрова

посоветовала как приготовить несложные и питательные блюда, показала как оформить, украсить салаты из овощей.

Каждая семья дома проводит значительную часть своего времени, отдыхает, занимается любимыми увлечениями, отмечает праздники, ведет хозяйство. И каждая хозяйка хочет, чтобы квартира была уютной, красивой, не похожей на другие. Индивидуальность и неповторимость квартиры создают талантливые руки хозяев, таких, как Бургар Лилии и Сергея, Донцовой Л. И., старшей читательницы библиотеки Н. В. Остроуховой, которые принесли на вечер свои рукоделия. Они поведали гостям, как книги помогли им в

овладении искусством плетения макраме, вязания на спицах и крючком, вышивания и т. д.

О том, как с помощью физкультуры и спорта укрепить здоровье, предупредить возникновение различных заболеваний, снять утомление после работы, где в нашем городе можно заниматься спортом рассказала гостям вечера тренер спортивного комплекса по ритмической гимнастике Л. И. Бирюкова.

Каждое выступление сопровождалось рекомендацией книг по данной тематике. Гости поблагодарили работников центральной библиотечной системы за теплый прием.

Л. СВЕТЛОВСКАЯ, методист ЦБС.

Волгодонск — город молодежный

ЧТО ПОКАЗАЛ СМОТР

Состоялся смотр — конкурс наглядной агитации в зональном студенческом отряде «Атоммашевец».

— Основной целью смотра, — рассказывает комиссар зонального штаба этого отряда Сергей Цикоза, — является дальнейшее повышение роли наглядной агитации в жизни студенческих отрядов. Состояние наглядной агитации, художественное исполнение, оперативность информации — вот критерии, по которым члены комиссии давали оценку каждому сводному и линейному отряду.

Смотр показал, что наглядная агитация играет большую роль в развертывании

соревнования бойцов строительных отрядов. Во многих отрядах она используется в полной мере. Но так обстоит дело не везде. И часто не потому, что студенты не хотят заниматься наглядной агитацией или не придают ей должного значения, а потому, что подразделения треста «Волгодонскэнергострой», в которых работают бойцы отрядов, их парткомы не заботятся об организации пресс-центров в студотрядовских городках. К примеру, в ССО «Прометей» большая часть наглядной агитации сложена в кучу и хранится на задворках лагеря, потому что домостроитель-

ный комбинат не изготовил, как обещал, металлические конструкции для пресс-центра.

По результатам смотроконкурса призовые места распределены следующим образом: первое место — «Факел», второе — «Строитель», третье — «Прометей».

По линейным отрядам: первое место — «Импульс», второе — «Ритм», третье — «Атом».

Сводные и линейные отряды, занявшие первые три места, награждены грамотами ГК ВЛКСМ, зонального штаба ССО, комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой».

А. ПОПОВИЧ, наш внешт. корр.

«ПЛАНЕТА»

Наш досуг

СХОДИТ С ОРБИТЫ

О дискотеках города на страницах «Волгодонской правды» разговор уже шел. Давайте поговорим об интерклубе. Согласитесь, в многонациональном городе таковой необходим. И он есть, вернее есть вывеска у входа в студенческую столовую, свидетельствующая о том, что здесь и находится интерклуб «Планета». Но вот что это, на самом деле?

Разговаривая с директором «Планеты» Любовью Александровной Савченко.

— Как вы представляете себе работу интерклуба?

— Прежде всего программы вечеров должны носить интернациональный характер. Необходимо устраивать встречи с представителями союзных республик, других стран. Можно проводить различные конкурсы, лекции, посвященные республикам СССР. В общем простор для фантазии большой.

— А как должна строиться работа «Планеты»?

— Надо, чтобы интерклубом руководил совет. Войти в него должны комиссары комсомольских отрядов, посланных братскими республиками на строительство «Атоммаша», представители предприятий и учебных заведений, творческих молодежных объединений. Нужна соответствующая атрибутика, музей интернациональной дружбы. Должен быть составлен график, по которому все предприятия, объединения города примут участие в подготовке вечеров. Тогда и самим ребятам будет интересно, и нам, работникам городского Дома культуры, помощь.

Теперь давайте посмотрим, как обстоит дело с работой клуба в действительности. Читаю план работы «Планеты» на 1985 год. Каждая программа должна длиться месяц. Но где же обязательный для нее интернациональный характер? Я отыскала лишь два названия, соответствующие этому требованию: «Жилища народов мира» и «Москва фестивальная». А кто готовит вечера? Сам директор и

его помощники Сергей Родионов и Олег Лысенко. Вот и получается, с одной стороны, все правильно по нируется, а с другой — ничего не выполняется. Почему?

— Если бы вы знали, сколько здесь трудностей, — сетует Л. А. Савченко, — главная причина такого положения дел — штат. У нас нет профессионального сценариста, режиссера. И вообще поначалу мне сказали, что клуб как таковой, не имеет права иметь штатных сотрудников. Мы существовали как дискотека со звучным названием — интерклуб. Не было у нас даже бумаги, и мы вместо билетов продавали открытки. Этого, конечно, делать нельзя, но выхода не было. Мы обратились в горком комсомола с просьбой помочь нам. Скажу прямо, большого труда стоило добиться положительных результатов.

Вопрос упирается также в помещение. В студенческой столовой нет никакой возможности показывать слайды, проводить репетиции. Повесить шторы затемнения и то не можем.

— И все же, как будут устроены эти недостатки?

— Вопрос со штатом уже решен. Кроме того у городского Дома культуры появилась возможность организовывать различные кружки. А это значит, что номера художественной самодеятельности уже не нужно будет выпрашивать у различных организаций, скажем, у музыкальной школы или НПИ, и программы интерклуба (мы надеемся, что скоро по праву сможем называть так «Планету») будут интереснее. Правда, еще неизвестно, как получится с помещением.

Да, картина безрадостная.

Почему же только сейчас началась лихорадочная борьба за то, чтобы интерклуб был действительно интерклубом? Директор винит обстоятельства: одной, мол, «тянуть» клуб не под силу... А что думают по этому поводу в горкоме ВЛКСМ?

— Конечно, наша вина тут тоже есть, — говорит инструктор А. Горбанева. — Чего скрывать, упусти-

ли. Савченко ни разу не пришла на планерку, только один раз обратилась за помощью. А сами мы... Ну что ж, бывает. Положение поправим. На ближайшей планерке мы обсудим проблемы интерклуба и примем надлежащие меры.

Нет, такой вопрос на планерке не решишь. Для этого нужно не меньше, чем заседание бюро. И бюро надо готовиться тщательно. Комиссия должна хорошенько изучить положение дел, выработать предложения, которые легли бы в основу мероприятий по улучшению деятельности «Планеты».

Ведь вопрос-то уже «бородой». Интерклуб создан в городе еще в 1982-м году. Было время, что он работал намного лучше, чем сейчас. Но завоеванные позиции утрачены. Никакого интернационального воспитания клуб в настоящее время не ведет. Его посетители даже не представляют, что это такое. Вот что говорят ребята из 13-го общежития.

— Были мы в «Планете». Неплохая дискотека...

— Интерклуб? Нет, не знаю о таком.

— Чем он должен заниматься? Наверное, устраивать танцы...

Вот так. Устраивать танцы...

Наверное, в том, что клуб фактически развалился и не играет ту роль, которая ему отводилась в интернациональном и патристическом воспитании молодежи, виноват прежде всего городской комитет комсомола. Ему и исправлять свое упущение.

Но не только ему. Мне кажется, что всем, имеющим отношение к «Планете», следует еще раз внимательно прочитать постановления ЦК КПСС об улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в воспитании молодежи и «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

А потому вопрос: выйдет ли «Планета» на орбиту?

Г. ДЫМЧЕНКО, студентка Ростовского государственного университета.

Возвращаясь к напечатанному

«ШАГ ВПЕРЕД»

Год назад в нашей газете была опубликована корреспонденция «Второй дом. Почему разное к нему отношение». («Волгодонская правда», 8 августа 1984 г.). Что же изменилось за этот срок?

А изменилось в общежитии № 1 «Атоммаша» многое. Начиная формой и кончая содержанием. В буквальном смысле.

При входе в общежитие, помимо прочих табличек прекрасно оформленная «Шефы — цех автоматки и промэлектронники «Атоммаша».

Рассказывает заведующая общежитием Р. А. Гришко.

— Мы после того, как прочитали газету, устроили собрание жильцов с шефами. Я удивлялась: «Ребята, неужели вы своих шефов не знаете?» Некоторые знали, некоторые были знакомы, но не знали, что это наши шефы, а кое-что действительно, понятия о них не имел... Теперь мы часто приглашаем шефов, проводим вместе мероприятия. Сейчас делаем с ними стенд в холле. Наши первые помощники В. П. Спирочков, А. М. Каргин, В. В. Горелов и многие другие. В. В. Горелова, например, в общежитии знают все.

Действительно, дело заметно продвинулось вперед. Шефы теперь не только устанавливают электронные часы, ремонтируют телевизоры, что они делают отлично, и опром-

ное спасибо им за это, но, помимо материальной помощи, теперь они ходят с нашим комсомольским активом по комнатам, лично знакомятся, беседуют с жильцами. Есть у Р. А. Гришко и такая задумка: сделать в общежитии свой спортивный, музыкальный холл и для отдыха. Тут помощь нужна немалая.

В общежитии — новшество. Создан совет по профилактике правонарушений (председатель А. Молошников), в который вошли шефы (А. С. Ирхин, М. А. Агафонов), воспитатели, заведующая. Совет два раза в месяц делает обходы по комнатам, проводит беседы с нарушителями общественного порядка. Есть и так называемая «Книга совести», которая дает возможность исправиться оставшимся в ней свои обещания. Прямо скажем, что порядка стало заметно больше. К злостным правонарушителям применяются самые суровые меры наказания, вплоть до высылки из общежития.

У комсомольского оперативного отряда дружинников (КООД) дел сейчас много. После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством» дружинники во главе с Х. Гусейновым вместе с комсомольско-молодежным штабом,

шефами и воспитателями, обсудив эти документы на общем собрании, ведут индивидуальную работу с жильцами, хотят организовать работу общественной юридической консультации, создать клуб трезвости. В дни авансов и полудек на вахте действует пост ДНД.

Вот только помещения для себя за целый год дружинники так и не добились. Правонарушителей также доставляют в красивый уголок или воспитательскую комнату. И удостоверение ребятам из дружины до сих пор не выдала.

Начался XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Благодар дар воспитателям Т. И. Мирошниченко и Г. А. Смольниковой в общежитии этот праздник еще как чувствуется. Турслет, посвященный фестивалю, конкурс политического плаката, молодежной песни, субботники и т. д. Воспитатели работают здесь недавно, но чувствуется, что им работа эта не впервой, дело свое знают, сразу же энергично включились в общественную жизнь.

Работать здесь научились. Но не все пока получается. Как говорится, не все сразу. Общежитие должно добиться намеченной цели — стать образцово-показательным.

В. КАЗАНКОВА, студентка Ростовского государственного университета.

КУРС-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Рейд «ВП» по использованию машин и механизмов



О ЧЕРЕДНОЙ рейд газеты по использованию на стройке машин и механизмов, как и сообщалось, состоялся на объектах «Отделстрой». Маршрут предложил заместитель начальника управления строительства Э. В. Киселев, который сразу подчеркнул, что строительные машины и механизмы легче идут там, где побольше объемы работ. Там техника дает большую отдачу, быстрее оправдывает себя.

Это и понятно: наладили, к примеру, в тоннеле № 5 четвертого корпуса «Атоммаша» шлифовальный комбайн СМ-104, и он «пашет» себе, не зная усталости — устройство мозаичных полов идет полным ходом.

З ДЕСЬ работает звено отделстроевской бригады В. Г. Чернушко, который грудью стоит за применение средств малой механизации, категорически выступая против ручного труда. Вот и на компрессорной станции, где мы его застали, в полную силу используется подъемник, вышки, люльки...

— На завтра заказали шпаклевочный агрегат АС-10МБ, — говорит Василий Григорьевич.

— И что он даст?
— Руками бригада шпаклевала бы два-три дня запланированный объем работ, а с ним за три-четыре часа управимся. И окраску с его помощью произведем...

Бригадир заказывает технику и механизмы в УММ только после строгого подсчета — какую вы-

ше. Смена же обходится «Отделстрою» в 37 рублей 62 копейки. По вине генподрядчика — «Промстрой-1», не обеспечившего отделстроевцам фронта работ, текут зазоры из их кармана денежки.

Мастер С. В. Хачатрян говорит, что вообще в бригаде Г. А. Нестеровой, состоящей в основном из новичков, любят и ценят технику. Галина Афанасьевна приучает девчат к этому. И правильно делает. Отделку, например, они закончили всего за три дня, а так 22 человека работали бы декаду. При дефиците штукатуров (в «Отделстрое» их не хватает примерно 150 человек) выгода применения механизмов налицо.

И ВНОВЬ пример незначительного использования средств механизации. Полторы недели назад завезли сюда, на гараж, для окраски фасадов люльку. Она, кстати, всюду по стройке очень нужна, но здесь пока одна вот без дела.

— Почему не пользуетесь?
— Краски нет...
— Так зачем же было раньше времени заказывать?

— Краску обещали поставить вовремя... Но не поставили. И нет еще даже проекта производства работ. А потому «Отделстроем» эта люлька как бы не принята, а УММ — не сдана. И никто ничего с нее не имеет. Но это если взять два кон-

Б ЕДА у отделстроевцев и в том, что сильно мешает массовому применению средств малой механизации частая переброска людей с объекта на объект.

Случаются и излишние перевозки. Порой по 10 раз один и тот же механизм побывает на одном объекте вместо того, чтобы завершить работы где-то в одном месте. Это случилось при строительстве четвертого корпуса «Атоммаша», Волгодонской птицефабрики, ряда других объектов. Иногда отделка объектов вручную уже завершается, когда поступает туда механизм.

При таком «движении» немало механизмов разукрупняется, ломается, списывается. Только в 1984 году и в первом квартале нынешнего в тресте «Волгодонскэнергострой» было списано по остаточной стоимости механизмов чуть не на 80 тысяч рублей. Весомый «взнос» сделал и «Отделстрой» — 11910 рублей. Преждевременно выходят из строя насосы «Гном», пропадают электродриели, теряются шланги, трансформаторы... Это случается в основном там, где не налажено надлежащее хранение механизмов в бригадах, где люди не приучены хозяйствовать рачительно. Там же, где коллектив стабилен, этого не бывает. Например, в бригаде К. Ф. Кондратова, в которой бережливость во всем — закон жизни. Но таких коллективов, к сожалению, еще мало, больше, увы, таких, где к средствам механизации относятся спустя рукава.

Плохо пока в «Отделстрое» пользуются услугами МИРПов — механизированных инструментально-раздаточных пунктов. В управлении строительства их четыре. Они очень нужны и выгодны. Работники МИРПов не просто выдают средства механизации, но и строго следят за их состоянием, ремонтируют все, что требуется. Но инструменталки эти укруп-

МАЛАЯ ЛИШЬ ПО НАЗВАНИЮ

году коллективу они дадут.

А вот в одном из помещений компрессорной Зинаида Якишина и Александра Шалыгина вынуждены штукатурить стены вручную. Почему?

— А вы посмотрите, какую кладку сделали заводстроевцы из СМУ-12, — говорят они. — Горбатые стены-то, по ним механизмы не пустишь. По браку брак и пойдет...

Это очень серьезная проблема. Она — бичь всей стройки, ибо, как пояснил Э. В. Киселев, многие бригады потому и отказываются от средств механизации, что нельзя их применять на объектах, сданных под отделку с отклонениями от нормы. Вывод таков: многое в быстрейшем устранении ручного труда на стройке зависит от чести и совести коллективов-смежников, идущих впереди отделочников, от добросовестности каждого строителя. Тут немалая вина профкомов, которые все еще слабо организуют соревнования по принципу «Рабочей эстафеты». Если бы оно было поставлено как следует, многих бед у отделстроевцев попросту не было бы.

Н А СЕГОДНЯ в управлении малой механизации насчитывается свыше 18 тысяч единиц (сотни наименований!) различной механизированной оснастки чуть ли на семь миллионов рублей. А уровень механизации трудоемких работ в целом по стройке все еще очень низок. А потому и невелик рост производительности труда — основы основ нашего продвижения вперед.

Считать выгоду от использования механизмов должны все — от рядового строителя до управляющего трестом. Однако в «Отделстрое», к примеру, этому никто не учит.

В квартале В-16 строится подкачивающая насосная станция ПНС-4. Звено из бригады О. Р. Влащенко, состоящее всего из пяти человек, постоянно требует: дайте побольше техники! «Нам бы сюда «Камацу», «Штеттер», миксер и мы бы ужнули!» — говорит бригадир. Ой, вряд ли! Во-первых, таким малым составом такую технику бригаде невозможно рационально использовать. Во-вторых, давайте подсчитаем. Смена «Камацу» стоит где-то 120 рублей, «Штеттера» — 134, миксера (а их надо для этого четыре-пять) — по 60 рублей. Итого 550 с гаком. Да хотя бы по семь рублей на зарплату людям — отдай, да стоимость материалов сюда приплюсуй... А бригаде под силу 150—200 рублей за смену освоить... Вот какая арифметика! Ну, выделяют им эту технику, а толк-то какой. Не по этой ли причине в «Отделстрое» находится в холостом движении немало машин и механизмов? Трудно подсчитать наносимый при этом ущерб стройке.

Н АШЛИ в «Отделстрое» такую, к примеру, лапшу. В ежесменных рапортах, которые поступают в УММ на оплату, нередко мелькает фраза: «Отсутствует фронт работ...» И стоит тогда подъемник или другой какой механизм без дела в одной из бригад. Отказа официального нет и отдачи он не дает. И оплата, естественно, в УММ за него не поступает. Он позарез требуется в другом месте, он должен давать отдачу, чистую прибыль стройке. Но не дает. И рублем за это никто не наказывается.

Возьмем гараж на 400 автобусов. В мехмошке бригада Г. А. Нестеровой сегодня завершила штукатурные работы на одной из стен. И вот уже после обеда штукатурная станция стоит без дела — нет больше фронта работ, ибо на противоположной стене монтируются трубы и надо ждать ухода монтажников. Стоять станция, значит, сутки, а то и боль-

ше подразделение. Теряет же вся стройка, что мало заботит отделстроевцев, у которых служба механика работает в этом плане очень и очень слабо. Вот тому еще один пример.

Ж ИЛОИ дом № 1. Мастер-бригадир А. Д. Гуменный говорит, что коллектив создан недавно и потому, мол, механизмов в бригаде пока мало. И хотя есть у них два слесаря по внедрению малой механизации, они еще не развернулись. Он всецело стоит за техническое оснащение стройки, ибо знает, что это выгодно. Но он почти ничего не знает о механизмах, имеющихся в УММ. Что применять, как применять. О нормоконспекте ведают лишь по наслышке, что в него входит, представляет в общих чертах.

Вот тут бы и подключиться службе механика, побыстрее сагитировать людей за применение средств малой механизации. Однако до нашего прихода на эту тему с бригадой никто и речи не вел. А. Д. Гуменный дал слово, что обязательно на днях побывает в УММ, посмотрит, что может бригаде пригодиться, что облегчит их труд и поднимет производительность. Этот молодой человек произвел на нас хорошее впечатление потому, что есть у него стремление подружиться с механизмами, в безусловную экономическую выгоду которых верит.

лектованы пока бездумно. Опять же это вина отделстроевских механиков, которые не дают заявок в УММ на всю необходимую техоснастку.

Е ЩЕ в 1982 году на стройке был издан приказ о сокращении ручного труда. Но в «Отделстрое» с изданием подобного документа затянули. Может, поэтому так плохо работает и служба главного механика, которую возглавляет П. И. Рассохин? Может, поэтому и пропагандистская работа ведется слабо и людей здесь не учат считать народную копейку. Ведь во многих коллективах ошибочно думают, что механизация «урезает» зарплату рабочему. Передовые бригады давно уже доказали, что это не так. Например, бригады А. П. Радченко из УММ и Р. П. Ключевой из «Отделстроя». Поинтересуйтесь, кто не верит, хуже ли заработки в этих коллективах.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:

В. БОЯРИНЕВ — мастер, **К. МАРКЕЛОВ** — прораб, **С. МОРОЗОВ** — заместитель начальника производственно-технического отдела УММ, **А. ГОРДИК** — начальник штаба «Комсомольского проектора», **А. КОСогов** — председатель комитета народного контроля треста «Волгодонскэнергострой», **А. ПОПОВИЧ**, **Г. ОБУХОВ** — сотрудники газеты «Знамя строителя», **Л. ПАХНЕВ** — наш корр.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

НА КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ, ВЫСКАЗАННЫЕ ГАЗЕТОЙ В ХОДЕ РЕЙДА, ПРОВЕДЕННОГО 10 ИЮЛЯ

Заместитель секретаря парткома УСМР С. ЗАПОРОЖЕЦ:

«Материалы рейда рассмотрены в трудовых коллективах управления строительства. Более того, работниками отдела труда и заработной платы из СУМР-1 22 июля проведена дополнительная фотосъемка использования машин и механизмов в кварталах В-7, В-8, и В-16. По всем выявленным негативным фактам приняты соответствующие меры. Работа без наряд-заданий и наряд-допусков теперь исключена. Машинисту погрузчика № 14707 Иванову за отсутствие на рабочем месте без уважительной причины и неэкономное расходование горюче-смазочных материалов объявлен выговор. С механизаторами участка проведен дополнительный инструктаж по правилам эксплуатации техники».

Секретарь парткома ДСК П. ГОРЧАНЮК:

«Партийный комитет ДСК сообщает, что критика, прозвучавшая в реиде, правильная и своевременная. Выступление газеты обсуждено на совещаниях хозяйственных и партийных работников комбината. За принятие должных мер по сдаче жилых домов № 222 и 213 и неудовлетворительное использование машин и механизмов на сдаточных объектах начальник потока СМУ-3 В. А. Тутов понижен в должности. Главному инженеру СпецСМУ М. М. Джумакаеву указано на нерациональное использование машин и механизмов. Председателю головной группы народного контроля Г. С. Драка рекомендовано активизировать работу дозорных, давать принципиальную оценку фактам плохого использования техники на объектах ДСК».

Очередной рейд состоится во вторник 6 августа, на заводе КПД-210.

1 АВГУСТА
Первая программа. 8.00
«Время». 9.20 —
«Клуб путешественников». 11.00 — «Дневник фести-
валя». 11.30 — Концерт
ансамбля «Жок». 12.10 и
14.30 — Новости. 14.50
— Док. фильм. 15.45 —
«Праздник в Карпатах». 16.50 — Русское ис-
кусство начала XX века.
Е. Честняков. 17.45 —
Док. фильм. 18.00 —
День Дона. 18.15 — «На-
ука и жизнь». 18.45 —
«Сегодня в мире». 19.00 —
Мультфильмы. 19.25 —
«Две главы из семей-
ной хроники». Худ. фильм.
21.00 — «Время». 21.35 —
Фестивальное обзор-
ние.

Вторая программа. 8.15
— Док. фильм. 8.35 —
«Ералаш». 11.00 — Ма-
мина школа. 12.45 —
«Мечтою о мире живем». 13.20 — «Шахматная
школа». 13.50 — «Сказ-
ки, оазисы старого Арба-
та». Худ. фильм. 15.35 —
Новости. 17.05 —
«Новости дня». 17.10 —
Концерт. 18.15 —
Мультфильм. 18.25 —
«Кинопремьеры августа». 18.50 — Молодежная
программа. 20.00 — «Спо-
койной ночи, малыши!».
20.15 — Ритмическая
гимнастика. 21.00 — «Вре-
мя». 21.35 — «Мужские
игры на свежем воздухе». 22.40 — Концерт ансамб-
ля «Париж—Франция —
транзит» (Спейс).

2 АВГУСТА
Первая программа. 8.00
— «Время». 9.05 — «От
чего тускнела бирюза». 9.25 — «Две главы из
семейной хроники». 11.00 —
Дневник фестиваля. 11.30 — Концерт. 12.10 и
14.30 — Новости. 14.45 —
Док. фильм. 16.15 —
День Дона. 16.20 — «О
спорт, ты мир!» 18.45 —
«Сегодня в мире». 19.00 —
Концерт участников со
ветской делегации на XII
Всемирном фестивале мо-
лодежи и студентов в
Москве. 21.00 — «Вре-
мя». 21.35 — Фестиваль-
ное обозрение.

Вторая программа. 8.15
— «Мужские игры на све-
жем воздухе». Худ. фильм.
9.25 — Док. фильм. 11.30 —
«Два капитана». 5-я
серия. 12.45 — «Сельский
час». 17.00 — Программа
передач. 17.05 — Новос-
ти дня. 17.15 — Киноклуб
«Мультик». 17.55 —
«Сельская жизнь». 18.50 —
Фильм-концерт. 19.10 —
«Пьянству — бой!» 19.40 —
День Дона. 20.00 —
«Спокойной ночи, малы-
ши!» 20.15 — Художест-
венные музеи страны. Ис-
кусство Палея. 21.00 —
«Время». 21.35 — «Са-
мые красивые корабли». 2-я
серия.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

Гости Волгодонска — ЗВЕЗДЫ АВТОРОДЕО



7—8 АВГУСТА в 16.00 и в 18.30 на СТАДИ-
ОНЕ «ТРУД» СОСТОИТСЯ ЦИРКОВОЕ ПРЕД-
СТАВЛЕНИЕ «СЛОВКОНЦЕРТ» ЧЕХОСЛОВАЦ-
КОГО АРТИСТИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
БРАТИСЛАВЫ. В ПРОГРАММЕ: ЗВЕЗДЫ АВТО-
РОДЕО, АКРОБАТЫ-КАСКАДЕРЫ, КЛОУНЫ ДЕ-
МОНСТРИРУЮТ ВЫСШИЙ КЛАСС ВОЖДЕНИЯ
АВТОМОБИЛЕЙ.

Касса работает на стадионе «Труд» с 1 августа
с 11 до 19 часов ежедневно.



ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает

для работы на предприятии тепловых сетей (ТЭЦ-1): слесарей по ремонту теплосетей, слесарей по обслуживанию теплосетей, машинистов-обходчи-
ков, машинистов турбины, ст. дежурных электро-
монтеров, электрослесарей, изолировщиков, газо-
электросварщиков, водителей категории «Е», авто-
крановщиков, крановщиков ДЭК, трактористов,
стрелков, мастеров, ст. мастеров (оклад 140—150
рублей), такелажников.

Комплексные бригады работают по нормирован-
ным заданиям с распределением зарплат по КТУ
(оплата по временно-премиальная — 36 процентов
премии ежемесячно). Среднемесячная зарплата со-
ставляет 200—250 рублей.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

4—4 (№ 120)

для работы в мясной промышленности бойцов
скота, изготовителей натуральной колбасной оболоч-
ки, разборщиков субпродуктов, обвальщиков голов
крупного рогатого скота, аппаратчиков производства
пищевых жиров (жировое, костное отделение), рабо-
чников по обработке шкур, аппаратчиков по перера-
ботке технического сырья, слесарей цеха техниче-
ских фабрикатов, слесарей мясо-жирового цеха,
приемщиков скота, кормачей, бойцов скота санитар-
ной бойни, грузчиков и рабочих холодильника, груз-
чиков реализации, транспортировщиков посола мясо-
перерабатывающего цеха, обработчиков тушек в
птищецехах.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

5—4 (№ 126)

Бюро по трудоустройству объявляет набор
на курсы поваров. Срок обучения 11 месяцев. Вы-
плачивается стипендия 52—63 рубля в месяц. На-
чало занятий с 1 сентября 1985 г.

3—3 (№ 124)

специалистов по системам измерений, автоматик и
электроприводу, специалистов по вычислительной
технике, инженеров-конструкторов, имеющих опыт
работы в машиностроении, электрофотографа ко-
пировальной и множительной машины, электромехани-
ка-наладчика копировальной и множительной ма-
шины, инженера-патентоведа. Одноким предостав-
ляется общежитие. Жилье для семейных предостав-
ляется в порядке очередности.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

4—4 (№ 115)

асфальтировщиков, машинистов мотокатков, трак-
торов, механика-энергетика, зав. гаражом, мастеров-
дорожников, табельщика, мастера по снабжению.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

3—3 (№ 117)

Бюро по трудоустрой-
ству приглашает на посто-
янную работу начальника
конструкторского отдела,
инженера - конструктора,
зам. начальника техноло-
гического отдела, инжене-
ра - диспетчера, зам. на-
чальника ОМТС, инжене-
ра отдела техники безо-
пасности, ст. инженера
ПДО, энергетиков, масте-
ров, механиков, формо-
щиков, электромонтеров.

Одноким предоставля-
ется общежитие, семейным
— благоустроенное жи-
лье в порядке очереднос-
ти.

Обращаться ст. Волго-
донская, 12.

(№ 142).

1—1

Бюро по трудоустрой-
ству приглашает началь-
ника сметно-договорного
отдела, зав. складом, ин-
женера по бригадному
подряду, мастера, ст. ин-
женера по труду и зара-
ботной плате, мастера
подсобного производства,
электросварщиков, слесе-
рей-монтажников, камен-
щиков, электрика, слесе-
рей-ремонтников, тракто-
риста.

Обращаться: ст. Волго-
донская, 12.

(№ 136).

4—3

МЕНЯЮ

двухкомнатную благо-
устроенную квартиру улуч-
шенной планировки (30,5
кв. м, телефон) в г. Миассе
Челябинской обл. (р-н
Машгородка) на двух-трех
комнатную квартиру в г.
Волгодонске. Обращаться:
г. Волгодонск, ул. Друж-
бы, 10, кв. 97 с 19.00 до
22.00.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ТРЕСТ «ЮЖСТАЛКОНСТРУКЦИЯ» МИНМОН-
ТАЖСПЕЦСТРОЯ объявляет набор учащихся по
профессии монтажник-высотник и электросварщик-
высотник для Всесоюзного объединения «Загран-
строймонтаж».

Принимаются лица мужского пола из числа воен-
нослужащих, уволенных в запас, и выпускников
школ, в возрасте до 25 лет, имеющие образование
8—10 классов. Срок обучения 6—12 месяцев.

Зачисленным в училище выплачивается стипен-
дия в размере 75—105 рублей и дополнительное
денежное вознаграждение в период практики.

Иногородним предоставляется место в общежи-
тии.

Учащиеся, окончившие училище, направляются в
монтажные управления треста «Южстальконструк-
ция» для прохождения производственной стажиров-
ки, после командировки в установленном порядке
на работу на зарубежные стройки.

Время обучения в училище включается в трудо-
вой стаж.

Заявление о приеме подается на имя директора, к
заявлению прилагаются:

документы об образовании,
анкета по учету кадров и автобиография,
медицинская справка,
характеристика из воинской части или с места ра-
боты,

шесть фотокарточек 3x4 и 4x6,

справка с места жительства.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Адрес: г. Волгодонск, Ростовской обл., строитель-
но-монтажное управление треста «Южсталькон-
струкция», проезд автобусом № 3 и № 6, остановка
«ЮСК», тел. 9-49-49.

3—3

Волгодонское городское среднее профессионально-
техническое училище № 69

ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК

в возрасте от 15 до 30 лет с образованием 8—10
классов для обучения по следующим специальнос-
тям:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:

каменщик, плотник—один год обучения (стипен-
дия 30 руб.), маляр (строительный), штукатур-кля-
точник, облицовщик—два года обучения, слесарь по
ремонту и монтажу строительных машин и меха-
низмов, газосварщик, электромонтажник по
осветительным и силовым установкам, слесарь по
ремонту технологического оборудования— три года
обучения.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ (по программе техниче-
ских училищ):

станочник по деревообработке—один год обуче-
ния (стипендия 30 руб.), гальваник, толяр, фрезе-
ровщик, слесарь-вентиляционный— один год обуче-
ния (стипендия 100 руб.).

Учащиеся, поступившие в наше училище, обеспе-
чиваются бесплатным парадным обмундированием
и спецодеждой, бесплатным питанием в столовой.
Иногородним предоставляется общежитие рядом с
училищем (жилые комнаты на двух-трех человек).

В период обучения в СПТУ-69 учащимся выпла-
чивается денежное вознаграждение за работу в про-
цессе производственной практики. Учащиеся с вось-
милетним образованием могут продолжать обучение
в вечерней школе.

Для поступления в училище нужно подать заяв-
ление на имя директора и приложить документы:
свидетельство об окончании 8 классов или аттестат
зрелости; медицинскую справку (выдается санча-
стью, поликлиникой—форма 286); справку с места
жительства; шесть фотокарточек (размером 3x4);
свидетельство о рождении или паспорт (предъявить
по прибытии в училище); характеристику из школы
или с места работы.

Адрес училища: г. Волгодонск, СПТУ-69, ул. Ле-
нина, 44. Телефоны для справок: 2-23-83, 2-27-19.
6—4

Волгодонской продторг производит набор на кур-
сы младших продавцов со сроком обучения 3 меся-
ца. Выплачивается стипендия 52—63 рубля.

Обращаться: пер. Чехова, 2, отдел кадров или
ул. Ленина, 102, школа-магазин № 95.

ВОЛГОДОНСКОЙ УЧЕБНЫЙ ПУНКТ
по подготовке бухгалтеров

производит набор учащихся на 1985—86 учеб-
ный год на дневное и вечернее отделения. За справ-
ками обращаться: г. Волгодонск, пер. Донской, 29
кв. 1, телефон 2-56-48.

2—2

АШ 347340, г. ВОЛГОДОНСК
АДРЕС: ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20
Газета выходит
во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор—2-39-89, зам. редактора—2-36-31, 53-22 (строительный), ответ-
ственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства—2-34-49, 2-49-27, ПК 07470
53-22, промышленности и сельского хозяйства—2-49-27, 2-35-45, писем- Заказ 3493
2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной—2-48-22 Тир. 25000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич